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2תון מעגל שמשוואתו היא א. נ 2 2x y a י שרדיוסו , מעגל קנונa( 0)a  .

)של עקום הזזה , )f x yהיא במבנה של  ימינה ,( , )f x k y,( 0)k .

), (ימינה, על פי הנתוןיחידות aיש להזיז y-לציר המנת שישיק -על

2ולכן משוואת המעגל היא  2 2( )x a y a  .

)ה ניתן, גם לומר, שמרכז המעגל יהי , 0)a 2, ומכאן שמשוואתו 2 2( )x a y a  .

2יא  תשובה: משוואת המעגל שהתקבל ה 2 2( )x a y a  .

)Pנסמן. ב , )s t ,נקודה על המקום הגיאומטרי.

.sהוא וסורדי, לכן מימיןy-גם לציר ההחדש משיקהמעגל 

דרך אחת לפתרון
ם.ווה לסכום שני רדיוסי המעגלירכו של קטע המרכזים ש או
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2וזאת הפרבולה  4y axמוקד שלה הוא , שה( , 0)a והמדריך שלה הואx a  .

תרוןלפרך שנייה ד
)Pהמרחק של  , )s t  מהישרx a  ודה קבועה נקה מלמרחקשווה( , 0)a,

בועה היא המוקד.דה הקוהישר הוא המדריך, והנקהגדרתה של הפרבולה כמקום גיאומטרי, כאשר וזו בדיוק 

2ים, היא , שעליו נמצאים מרכזי המעגלהגיאומטריםקומשוואת המה: תשוב 4y ax.

3yהישר. ג x  משיק בנקודהM 2לפרבולה 4y ax .

0משוואת המשיק לפרבולה, בנקודה שעל הפרבולה, היא  0( )yy p x x .

0yר עבו ר הצית החיתוך עםנקבל שנקוד-x 0היא( , 0)x.

3yהישר x חותך את ציר ה -xבנקודה( 3, 0),0ן לכו 3x 3:ונקודת ההשקה 3 6 (3, 6)y    .

26בל  נציב במשוואת הפרבולה ונק 4 3a  3-, ומכאן שa .

3aתשובה:  .
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2יא  הבסעיף א משוואת המעגל שהתקבל . ד 2( 3) 9x y   (3,0), ומרכזו הוא.

2משוואת הפרבולה היא  12y x.

,3)עיף ב הואסמתואר בכהמעגל שנבנה כזמר 6).

3xשל שני המרכזים שווים, ולכן x-התקבל ששיעורי ה  ההוא גם שיעור -xשל נקודת ההשקה.

,M(3, ומכאן ששיעורי נקודת ההשקה הם 3כל אחד מהמעגלים הוא רדיוס  3).

,M(3תשובה:  3).
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. הוא ריבועABCDשבסיסה  SABCDפירמידה ה נתונא. 
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1תשובה: 1
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u t v t w     
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:אם יתקיימו שני תנאיםSABיקביל למישור הפאה OP. ב

)1(OP


.w-וuהפאה, קרי ק"ל שלמישורשל וקטורים הפורשים את תליניאריקומבינציהיהיה 

1, עבור ולכן 1
0

2 2
t t   OPאה, או מוכל בה.מקביל למישור הפ

.SABנה על מישור הפאה , שאיOPה עלקיימת נקוד)2(
0t-ש נתון  ולכןP לא מתלכדת עםS וגם ,Oקודות מתאימות).אינה על הפאה (מצאנו אפילו שתי נ

1עבור מכאן ש 

2
t  ,OP יקביל למישור הפאהSAB.

.תוניםעדכן את הננ. ג
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.SADר הפאה הוא הנורמל למישוu-ה ש נרא

0
SAD

0

u v
u

u w

 
  




.SADהמישור הפאלOP, היא הזווית שבין SADהמישור הפאל-לOPהיטל שללuביןמכאן שהזווית
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2תשובה: 

3
t  ,1t בשני המקרים)Pהיא נקודה על הקטעSD , 1כאשר עבורt  דהקודקומתלכדת עםD.(

.Oהחוסם, קרי לנקודה היא פירמידה ישרה, לכן הגובה יורד למרכז המעגל TABCDד. 
OT וגםASהם מקבילים זה לזהןכ בסיס, ולמאונכים ל .

AS, ואורכו ACSקטע אמצעים במשולש OT, ולכן  ACאמצע של Oכן כמו  4 2
OT = 2 2

2 2
 .

ABCD
TABCD

OT 4 4 2 2 32 2

3 3 3

S
V   

  .

32הוא TABCDהישרהדה תשובה: נפח הפירמי 2

3
.
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1: נתונה סדרה הנדסית, שבהא.  1a   ,2a iz 2, ולכן
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1תשובה: 1a  ,2a iz  ,2
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4a iz   ,4
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2מצא את הפתרונות של המשוואה נ) 2( 3 41 0iz z iz z    5ר מתי , כלומ 0S .
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zהפתרון אולם, עבור i  נקבל ש-( ) 1q i i  ו, והסדרה קבועה, בניגוד לנתון-z i אינו פתרון.

2סכומהסדרה קבועה, שנקבלiאם נציב ,ואכן 3 41 ( ) ( ) ( ) ( ) 1 1 1 1 1 5i i i i i i             .
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54)תשובה: ) , (126 ) , (198 ) , (342 )cis cis cis cis   .
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2רוןתנמצאת ברביע השלישי במישור גאוס, ולכן היא מתאימה לפAהנקודה ג. (198 )z cis .

ABO60-וזוויותיו שוות לשוותצלעותיולן כהוא ישר זוויות, ולכ.

2 (198 ) 1z cis   ,לט של המספר המרוכב, המתאים לנקודה הערך המוחםומכאן שגB, 1הוא .

AOB-ש וג לכך ם, ונשאר לדאייבנינו משולש שווה שוקכבר אם כך,  60  .

ש שתי אפשרויות:י
Bעם כיוון השעון:  (198 60 ) 138z cis cis    .

Bכיוון השעון: נגד (198 60 ) 258z cis cis    .

138cisתשובה: ,258cis .
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)2נתונה הפונקציהא.  ) ( 1)f x n x ax  ,2 2a  פרמטר.

חיובי.שמקבלת הפונקציה, צריך להיותהביטוי –גומנט רבתחום הגדרה, הא
2 1 0x ax  

2, ננטההדיסקרימ 4b ac   2, היא 4a  .

2אולם, 2a  2והביטוי שלילית הדיסקרימננטהכן , ול 1x ax 2כל  אינו מתאפס ל 1x ax .

,מרחפת)מחייכת וולה (פרבנימוםחיובי, הרי שזהו טרינום של פרבולה בעלת מיואה2xל המקדם ש ון ש כיו
.xולכן חיובי לכל

)2-תשובה: הוכחנו ש  ) ( 1)f x n x ax    מוגדרת לכלx.

.x-ציר הוך עםורי נקודות החיתשיענמצא את ב. 
2

2

( 1) 0

1 1

( ) 0
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 
  
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,0)תשובה: 0) ,( , 0)a.

)2פונקציהשיעורי נקודת הקיצון של האת נמצא ג.  ) ( 1)f x n x ax  .
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2xוי הביט aת, עבור קווית עולה, ולכן עובר משליליות לחיוביוהוא של פונקציה
2

a
x  ,

לעלייה, עבור ידה ולכן הפונקציה עוברת מיר
2

a
x   .
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.aבפרמטר  כתלות –ה במתאימה ים, את הסקיצלכל אחד מהגרפ,נתאים. ד

קודת המינימוםלב לכך ששלושת הגרפים מראים, כמובן, את נשים נ
2

( , (1 ))
2 4

a a
n .

.y-, והx-, השוני הוא בסימני שיעורי הכאשר

0גרף זה מתאים עבור 
2

a
 .

2כיון וכיוון שנת 2a  ,

2קרה זה מבהרי ש  0a  )2(.

0גרף זה מתאים עבור 
2

a
 .

2כיוכיוון שנתון  2a  ,

0aקרה זה מבהרי ש  )3(.

-נשים לב ש 
20

(1 ) 1 0
4

n n   

אכן עוברת בראשית.והגרף

0גרף זה מתאים עבור 
2

a
 .

2כיוכיוון שנתון  2a  ,

0קרה זה מבהרי ש  2a )1(.

2:)2(-מתאים לIIIתשובה: גרף   0a  ,רף גII0: )3(-מתאים לa  ,  גרףI0: )1(-מתאים ל 2a .

2, עבוראיםהשטח המת. ה 2a  , ב מסומן-S  ,
,0)הן x-נקודות החיתוך עם ציר הב, על פי סעיף ,כאשר 0)  ,( , 0)a.

2-מכאן ש  2

0 0
0 ( 1) ( 1)

a a
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 
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2, את ערכו של האינטגרל המסוים S-וa, באמצעות ענבי

0
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)''ים בסרטוט גרפים של תוננא.  )f x  ,'( )f x ,( )f x-  המוגדרים לכלx.

 נשים לב שגרףIII חיובי לכלx  ,
.xפונקציה קדומה שעולה לכל  גרף של כי אין כאן ל נגזרת, ולכן אינו יכול להיות גרף ש 

 גרףIIעובר בראשית משליליות לחיוביות ,

. IIIשל גרף כמו –מינימוםמסוג , בלבדיכה להיות נקודת קיצון אחתרה שלו צולכן לפונקציה הקדומ

 גרףI יליות, ללש ולאחר מכן מחיוביות , יוביותמשליליות לחעובר
.IIשל גרף כמו , ן)שמאל לימיפונקציה הקדומה שלו יש שתי נקודות קיצון, מינימום ומקסימום (מולכן ל

רף גI יליותללש ולאחר מכן מחיוביות , משליליות לחיוביותעובר ,

)''של ואם הוא הגרף  )f xי הקעירות שלה יהיו כלפי מטה, כלפי מעלה, כלפי מטה, אז תחומ,

.IIIק כמו של גרף בדיו

 ל גרף  שתחומי העלייה והירידהIIשל גרף  מים את תחומי הקעירויות כלפי מעלה וכלפי מטהתואIII,

)'של הוא IIמתאים אם גרף )f x וגרף ,IIIהוא של( )f x.

)''-מתאים לIגרףתשובה: )f x גרף ,IIמתאים ל-'( )f x  גרף ,IIIמתאים ל-( )f x.
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2נתון כי . ב

'( ) xf x xe.

. y-, שמקביל לציר הABם היא אורך הקטע ה שיש להביא למינימונקציהפו

Aנסמן  Bx x t ,התאם שיעורי הנקודות הןוב :A( , ( ))t f tו-B( , '( ))t f t .
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22גברי הביטוי האל 1t t .קובע את סימני הנגזרת

1tעבור    הקטע אורך קציית פונל, ומחיוביות לשליליותהנגזרת עוברתAB מקסימוםיש.

0.5tעבור  הקטע אורך קציית פונלת משליליות לחיוביות, והנגזרת עוברAB.יש מינימום

0.5xתשובה:   , 1מינימוםx  ימום.מקס
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הוא ABהמקסימלי של הקטע ךרנתון כי האו. ג
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2נמצא את הפונקציה הקדומה של 

'( ) xf x xeר את , כלומ( )f x.בעזרת זיהוי הנגזרת הפנימית ,
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